

# Знамя труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Цех КИП и автоматики сланцевперерабатывающего комбината. Здесь в числе лучших рационализаторов называют бригадира участка Анатолия Михайловича Васильева. Два десятка лет трудится он в коллективе цеха, качественно производит ремонт контрольно-измерительных приборов и автоматики. В прошлом году Анатолий Михайлович подал пять рационализаторских предложений со значительным экономическим эффектом.

НА СНИМКЕ: бригадир А. М. Васильев.

Фото Ю. Власова.

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Год издания 29-й

№ 52 (5867)

СРЕДА,

14

МАРТА

1973 года

Цена 2 коп.

## Оборот вагона — в норму! ВЫХОД НАЙДЕН

Два года назад на комбинате «Сланцы» стали выпускать новую продукцию — нефтяной прокаленный кокс, который идет на изготавление электродов.

В теплый весенне-летний период с отправкой потребителям нефтяного кокса по железной дороге все обстоит нормально, а когда наступают морозы — забот прибавляется. Все дело в том, что прокаленный нефтяной кокс имеет повышенную влажность (до 10 процентов) и в бункерах смерзается, особенно в течках. При погрузке кокса в вагоны приходи-

лось разогревать течки. Для этого использовали ветошь и масло. На разогрев уходило до трех часов, и вагоны простоявали под погрузкой сверх нормы. Так, в первой пятидневке февраля при норме 1,5 часа простой составил 2,4 часа, во второй — 1,7, в третьей — 1,8, в четвертой — 1,9, в пятой — 1,6 часа.

Как сократить простой вагонов? Над этим вопросом долго думали в товарно-сырьевом цехе и в управлении комбината. 25 февраля для разогрева течек бункеров применили газовые горелки, что дало

В прошлом году на комбинате «Стройдеталь» было решено создать транспортный цех. Вначале было три бригады, но при переходе на работу по «скользящему» графику создали еще одну бригаду. Руководство ею доверили опытному рабочему Василию Андреевичу Полозкову.

В первые месяцы не ладились дела в новой бригаде. Она не выполняла план и была в числе отстающих. Как-то во время обеденного перерыва в бригаде возник оживленный разговор.

— Надоело быть в отстающих.

## ПРАВИЛЬНОЕ СТРЕМЛЕНИЕ

Нужно что-то делать, — заявили стропали.

— Надо дружней работать, помогать друг другу, — ответил бригадир В. А. Полозков. — Тогда дело пойдет у нас намного лучше, чем теперь.

Начало сплочению коллектива было положено. Вскоре бригада стропали В. А. Полозкова стала трудиться более ровно, а потом заняла два месяца подряд даже первое место в соревновании сре-

положительный результат. В итоге погрузка ускорилась и простой вагонов резко сократился. На погрузке нефтяного кокса заметно улучшились условия труда грузчиков.

У нас еще много нерешенных проблем в механизации выгрузки сульфита, соды, кирпича, соли, асбеста и других видов поступающего сырья. Есть и хорошие проекты по механизации грузовых операций. Хочется пожелать, чтобы все эти вопросы быстрее решались в соответствующих отделах комбината «Сланцы».

И. ДЕСИНОВ,  
начальник товарно-сырьевого  
цеха комбината «Сланцы».

## НА ДЕЛЯНКЕ СПЕЛОГО ЛЕСА

### В МЕХЛЕСХОЗЕ ПЛОХО ОРГАНИЗОВАНО СОРЕВНОВАНИЕ

Богата лесами земля сланцевская. Но участков спелого леса с каждым годом становится все меньше. Дальше и труднее к ним прокладывать дороги.

Еще по осени бульдозером и пилой проложили лесорубы дорогу к делянкам в Заудобье и в Горском лесу, а работать здесь начали в декабре, когда по-настоящему подморозило.

Комплексные бригады, которыми руководят опытные лесорубы Николай Дубровский и Николай Персидский, по праву считаются лучшими не только в Сланцевском мехлесхозе, но и одними из лучших в Ленинградской области.

Короток зимний день, а в лесу он еще короче. Утренняя заря уже высветит макушки столетних великанов, а у земли все еще стоят густые сумерки. Вот и приходится дорожить каждой минутой. Не ожидая полного рассвета, Николай Дубровский идет в лесосеку, окидывает опытным взглядом стволы. Их нужно не просто свалить, но положить так, чтобы они комлями легли в открытую сторону и их было удобно взять в одну пачку трелевочным трактором.

С самого начала года эта комплексная бригада взяла хороший старт. Ежедневно лесовозы вывозят с делянки до 45 кубометров, а если хлысты покрупнее, то и больше.

— Все работают дружно, у нас иначе нельзя. Конечно, в первую очередь это тракторист Борис Егоров. В его руках главная техника на лесосеке — трелевочный трактор. Не отстают от него Слава Насыбулин и Александр Троицкий. И на обрубке сучьев, и на

гидар, — при задании 650 кубометров выдали 850. Надо сказать спасибо нашим шоферам. От них многое зависит. Мы повалить можем и больше, да они вывезти не успеют. Ну и мы стараемся. На первый утренний рейс всегда им с вечера лес приготовим, чтобы задержки не было. Обслуживают нас трое: Виктор Семенов, Анатолий Ефимов и Виктор Голованов. Хорошие шоферы...

В феврале, когда и дни стали приывать, и дороги накатаны, а главное, началось разгораться соревнование за досрочное выполнение третьего, решающего года пятилетки, лесорубы еще поднажали. И вот результат — 900 кубометров.

А рядом, на этой же делянке, трудится вторая комплексная бригада под руководством такого же опытного лесоруба и умелого организатора Николая Персидского. На вопрос, кто в бригаде отличается, он отвечает:

— Все работают дружно, у нас иначе нельзя. Конечно, в первую очередь это тракторист Борис Егоров. В его руках главная техника на лесосеке — трелевочный трактор. Не отстают от него Слава Насыбулин и Александр Троицкий. И на обрубке сучьев, и на

погрузке они дело свое знают крепко.

От Дубровского стараемся не отстать. Они нагружают машину, и мы готовим пачку для очередного рейса. В феврале выдали 804 кубометра. В январе тоже не меньше.

Лесорубы работают хорошо. Их опыт, их результаты заслуживают изучения и распространения, широкой гласности. Однако ни партийная организация (секретарь В. Хорикова), ни тем более рабочий комитет (председатель О. Водков) ничего не сделали, чтобы организовать подлинное соревнование между этими двумя комплексными бригадами, чтобы они взяли на себя конкретные обязательства. Соревнование в мехлесхозе ведется лишь между цехом ширпотреба и лесоучастком.

Наша партия поставила задачу — 1973 год сделать решающим. Не только выполнить, но и перевыполнить государственные планы, создать хороший задел, запас прочности на последующие годы. У лесорубов, кроме того, решающими являются зимние месяцы, когда можно брать добротный лес на трудных делянках. Это значит, что оставшиеся до весенней распутицы дни надо использовать с наибольшей отдачей. Мощным рычагом в этом послужит хорошо организованное социалистическое соревнование.

Г. СУЛИМОВ.



## КОЛОНКА ИНФОРМАЦИИ

ПЛЕНУМ  
ГК ВЛКСМ

Вчера состоялся пленум ГК ВЛКСМ. Комсомольцы города и района говорили о более тесной связи комсомольских организаций с учреждениями культуры по эстетическому и нравственному воспитанию молодежи. Доклад сделал секретарь городского комитета ВЛКСМ Н. Полевой. В прениях выступили работники горкома партии, директора клубов и Домов культуры, представители отдела культуры горсовета, комсомольские активисты. По обсужденному вопросу было принято развернутое постановление, в которое вошли мероприятия по качественному повышению нравственно-эстетического воспитания молодежи и были учтены все критические замечания и пожелания, высказанные в ходе обсуждения доклада.

## ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

На очередном заседании городской комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизму слушался вопрос о том, как выполняются мероприятия, принятые на шахте «Ленинградская», в свете постановлений ЦК КПСС, Совета Министров СССР и Указа Президиума Верховного Совета ССР о мерах по борьбе против пьянства и алкоголизма. С отчетом выступил Г. М. Сухов. Отметив ряд положительных моментов в работе, он остановился на недостатках, которые существенно отражаются на настроении коллектива. Плохо решается транспортная проблема. Не идут навстречу желаниям шахтеров: торговые работники. В частности, несколько лет они не могут организовать буфет в клубе «Шахтер». Мало внимания уделяется развитию спортивной базы в городе.

## У НАС В ГОСТИХ АНСАМБЛЬ «НЕВСКИЙ»

Вокально-инструментальный ансамбль «Невский» объединяет 20 молодых талантливых артистов. Лауреат конкурсов эстрады, он побывал во многих крупных городах Советского Союза. В репертуаре ансамбля современные эстрадные песни.

Сланцевчане смогут услышать ансамбль «Невский» 14 марта в Доме культуры горняков и 15 марта во Дворце культуры комбината «Сланцы».

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРОПАГАНДИСТОВ И ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

15 марта в зале заседаний ГК КПСС состоится:

Семинар пропагандистов. Начало в 14 часов.

Семинар политинформаторов. Начало в 17 часов.

В городском лектории «Основы педагогики и психологии в воспитании взрослых» во Дворце культуры комбината «Сланцы» — лекция «Климат в коллективе». Лектор А. А. Русланова. Начало в 19 часов.

# СОРЕВНОВАНИЕ. КАК ЕГО ОРГАНИЗОВАТЬ?

ПЯТИЛЕТКЕ—УДАРНЫЙ ТРУД, МАСТЕРСТВО И ПОИСК МОЛОДЫХ

А. БЕЛЯЕВА, секретарь комитета ВЛКСМ регенератного завода

## С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ СИЛ

На регенератном заводе каждый второй работающий — юноша или девушка в возрасте до 28 лет, а каждый третий — комсомолец. Нет такого цеха, участка, где бы не работала молодежь.

А. И. Брежнев говорил: «Мы гордимся также тем, что в борьбе за торжество коммунизма активно участвует наша славная молодежь. Мы спокойны за будущее страны — у поколения революционных борцов, строителей коммунизма — достойная, надежная смена». И молодежь понимает, как много надо сделать, чтобы оправдать доверие и надежды Коммунистической партии. В том, что по итогам социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР нашему заводу присуждено второе место по объединению «Красный треугольник», немалая заслуга молодых тружеников предприятия.

Организация социалистического соревнования была и остается

одним из важных вопросов работы комитета комсомола. Наши комсомольцы первыми в Сланцах подхватили почин ленинградских рабочих Кировского завода. Соревнование под девизом: «Пятидневное задание — за четыре дня!» нашло твердую прописку на нашем заводе. В этом соревновании участвуют 130 комсомольцев. С большим опережением в днях трудятся молодые рабочие. Уже в декабре многие из них работали в счет марта 1973 года.

Комсомольская организация взяла обязательство вовлечь в соревнование за досрочное выполнение заданий третьего года пятилетки 200 человек. Участвует молодежь завода и в движении за коммунистическое отношение к труду. 64 комсомольца несут высокое звание ударника коммунистического труда, 120 — борются за него.

Много внимания уделяется гласности. Ее мы добиваемся

при помощи экранов соревнования, выпуска «молний», ежедневного подведения итогов работы каждого комсомольца.

К сожалению, в прошлом году комитет ВЛКСМ не совсем принципиально подходил к организации соревнования. Учитывая в первую очередь производительную работу и высокое качество продукции, он подчас забывал о таких немаловажных факторах, как повышение общеобразовательного уровня, участие в общественной жизни завода, трудовая дисциплина, внутрисоюзная работа в группах, цехах. В результате общеобразовательной учебной не было охвачено 112 человек, не все имели постоянные комсомольские поручения, 15 человек не выполняли нормы выработки. А слесари, токари, электрики, контролеры совсем не участвовали в соревновании. Нынче учтены все недостатки, разработано новое положение о социалистическом

соревновании. Предусмотрено участие в нем всех цеховых организаций и комсогрупп.

Сейчас на повестке дня — создание комсомольско-молодежных бригад или звеньев. Уже сделаны первые шаги в этом направлении. Созданы две комсомольско-молодежные бригады. Члены бригад заключают между собой двусторонние договоры. Думаем, что это значительно оживит наше соревнование.

Идет третий, решающий год девятой пятилетки. Это обязывает каждого из нас работать с полной отдачей сил, чтобы не только выполнить взятые обязательства, но и значительно их перевыполнить. Комитет комсомола считает, что на ход соревнования всех предприятий положительно повлияет регулярное освещение его итогов в городской газете «Знамя труда». Горючко ВЛКСМ необходимо использовать эту форму гласности.



Николаевская область. Первомайская швейная фабрика выпускает мужскую одежду. Девятым видам изделий в минувшем году присвоен государственный Знак качества. Это предприятие молодежное, здесь трудятся 500 комсомольцев. Из них 300 носят звание «Мастер — золотые руки».

На снимке (справа налево): модельер С. К. Завадская, начальник экспериментального цеха А. М. Бондаренко и швея М. М. Приемская осматривают мужские сорочки.

Фото К. Дудченко.

Фотохроника ТАСС

### ПЕРВАЯ ЗАМЕТКА

## ТЕХНИКА В ПОРЯДКЕ

В цехе тяжелых механизмов комбината «Сланцы» проведен сотрудниками государственной автоинспекции технический осмотр автотранспорта. Нынче подготовительный срок был небольшой, но, несмотря на это, все автомобили и автокраны качественно подготовлены и получили хорошие оценки.

Особенно добросовестно потрудились на ремонте слесарь А. И. Петров, шоферы Ю. К. Бородов, И. С. Рогов, Н. Н. Никифоров, автокрановщик С. И. Петров. Напряженно потрудились все слесари ремонтной группы. Пришлось заменить износившиеся детали в ходовой части автомашин, произвести покраску. Весь перечень выполненных ремонтных работ невозможно перечислить, это будет длинная история.

Зато теперь цеховой коллектива доволен результатами технического осмотра. В весенне-летний период на комбинате «Сланцы» предстоит выполнить большой объем строительно-ремонтных работ, где без автотранспорта и тяжелых механизмов не обойтись.

Теперь все у нас говорят: «Годовой план завершим досрочно. Автотранспорт и тяжелые механизмы в рабочем порядке. Поэтому и трудиться будет веселее».

В. КИРИЛЛОВ, слесарь цеха тяжелых механизмов комбината «Сланцы».

В ВЫСКАТСКОМ Доме культуры собралась молодежь сел нашего района — механизаторы, животноводы, работники клубов, Домов культуры. Перед собравшимися выступил первый секретарь горкома ВЛКСМ В. Назаров. Он сказал, что комсомольцы, вся советская молодежь с чувством огромной гордости за свою великую Родину претворяют в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС, планы коммунистического строительства.

Мощный патриотический подъем, трудовой энтузиазм вызвали у комсомольцев, всех юношей и девушек сердечные слова А. И. Брежнева: «Мы обращаемся со словами привета к нашей молодежи, которая достойно принимает эстафету старших поколений и от которой во многом зависит, каким будет Союз Советских Социалистических Республик к началу третьего тысячелетия нашей эры».

В этом году предстоит особенно много и напряженно потрудиться каждому комсомольцу, каждому молодому механизатору, подеводу, животноводу. В. Назаров призвал молодежь смелее проявлять личную инициативу, ее огоньком зажигать тех, кто рядом.

На ферме Выскатка работает комсомолка Галина Ольховикова. Она подменная доярка. К порученному делу Галина относится по-комсомольски. Доярки, которых она подменяет, всегда довольны ее работой. Галина — самая молодая доярка в нашем районе. А животных обслуживает так, что невольно позавидуешь ее мастерству. Вот с кого брать пример молодежи села!

На ферме Загорье шестого отделения совхоза «Старопольский» с огоньком трудится молодая доярка Раиса Сергеева. В прошлом году она добилась рекордной продуктивности. От каждой коровы обслуживаемой группы надоила по 3.549 килограммов молока при плане 3.100. Раиса зорко присматривалась к рабочему почерку опытных доярок, не стеснялась расспрашивать их, часто советовалась со специалистами. Так по крупице накапливался опыт, росло мастерство в уходе за скотом.

Теперь Раиса Сергеева сама охотно делится своим умением с теми, кто сравнительно недавно пришел на ферму, нуждается в дружеской поддержке, добром слове.

В этом же совхозе добрую славу завоевали механизаторы-комсомольцы Юрий Шульгин, Виктор Федоров, Константин Уткин, молодой тракторист Валентин Михеев. Окончив Старопольскую восьмилетнюю школу, они решили освоить профессию механизатора, чтобы трудиться на полях

ботой об укреплении кормовой базы, внести свой трудовой вклад в это важное дело.

С интересом собравшиеся прислушали выступление секретаря комсомольской организации совхоза «Старопольский» Л. Хохловой.

— Молодежь нашего совхоза, — сказала она, — умеет трудиться с полной отдачей сил, интересно организовать свой досуг.

Л. Хохлова называет имена

## ХОРОШО ТРУДИТЬСЯ — ХОРОШО ЖИТЬ

• СО СЛЕТА МОЛОДЕЖИ СЕЛА •

родного хозяйства. Их мечта сбылась. Отличным трудом, личной инициативой они увлекают тех, кто трудится рядом.

На ферме Поречье-1 второго отделения совхоза «Осьминский» подменной дояркой работает Валентина Сильченкова. Уважают на ферме молодую работницу. Порой трудно приходится Валентине. Еще не хватает опыта, мастерства. Зато есть горячее желание побольше узнать, научиться вести уход за животными так, чтобы в дни, когда подменяет доярку, надо не снижались.

В каждом хозяйстве трудится молодежь. Есть свои передовики. Долг комсомольских организаций — вовремя подметить личную трудовую инициативу каждого, организовать соревнование между молодыми механизаторами, животноводами.

На слете выступила секретарь комсомольской организации совхоза «Родина» В. Рабина. Она рассказала о положении дел в хозяйстве. В совхозе ощущается нехватка кормов для животноводства.

— Считаю, что каждый комсомолец должен проникнуться за-

лучшими молодыми механизаторами, которые значительно перевыполняют нормы выработки. Это В. Михеев, Ю. Шульгин, В. Федоров. Молодежь увлекается легкой атлетикой, участвует в спортивных соревнованиях. Команда совхоза награждена кубком и грамотой общества ДСО «Урожай».

Участница соревнований по настольному теннису Л. Иванова, например, награждена дипломом первой степени. Спортсмены неоднократно принимали участие во встречах по волейболу. 25 февраля команда совхоза участвовала в открытии лыжного сезона на первенство ДСО «Урожай», где заняла второе место. Успеху спортивной жизни способствуют организаторские способности таких комсомольцев, как В. Лебедев, А. Кащеев, Т. Шульгина.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование работников животноводства и растениеводства, комсомольская организация совхоза «Старопольский» приняла повышенные социалистические обязательства. Разработаны условия соревнования.

Самокритично прозвучало выступление бригадира-животново-

— Наших комсомольцев трудно собрать вместе, — сказала она.

Мало интересного сообщила и секретарь комсомольской организации совхоза «Сланцевский» Г. Гордеева. Из ее выступления явствует, что в хозяйстве настоящей, большой работы с молодежью не проводится.

С резкой критикой в адрес комсомольских организаций совхозов «Сланцевский», «Осьминский», «Аврора» выступил председатель ДСО «Урожай» А. Куликов.

— Нужно прививать молодежи любовь к спорту, — сказал он, — добиться такого положения, чтобы каждый молодой рабочий села принимал участие в спортивных соревнованиях.

Затем состоялся концерт. Перед собравшимися выступили участники художественной самодеятельности клуба «Шахтер». Со сцены прозвучали песни, стихи, частушки. Объявляется конкурс на лучшее выступление среди участников художественной самодеятельности села. В нем приняли участие многие. Победителям вручены призы. Первый приз получила В. Рабина.

В. ПАПУШИН.

строительный материал. Но Валентина Тимофеевна подает его именно к тому месту, где удобнее строителям. Благодаря такой оперативности, внимание легко работает с В. Т. Степановой каменщикам. И они уважают ее за это.

В. МИХАЙЛОВА.

## С ПОМОЩЬЮ КРАНОВЩИЦЫ

# Знамя ТРУДА НА СТРОЙКАХ ГОРОДА И РАЙОНА

СТРОИТЬ ПРОЧНО, БЫСТРО, ДЕШЕВО!

## В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

СЛАНЦЕВСКИЕ МОНТАЖНИКИ ПРОДОЛЖАЮТ НАРАЩИВАТЬ ТРУДОВОЙ ТЕМП.

В ЧЕМ ПРИЧИНА СРЫВОВ В ВОДА ПРОМЫШЛЕННЫХ ОБЪЕКТОВ?

ЕСТЬ НЕОБХОДИМОСТЬ ИЗМЕНИТЬ УСЛОВИЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОРЕВНОВАНИЯ.

## ВКЛАД МОНТАЖНИКОВ

Вся страна помогает строить Кингисеппский комбинат «Фосфорит», который будет выпускать минеральные удобрения для колхозных и совхозных полей и стран социалистического содружества. Строителям предстоит сдать в эксплуатацию первую очередь по выпуску сложных удобрений в декабре текущего года. Они приняли повышенные обязательства и повседневно наращивают трудовой темп.

В марте основной объем работы выпал на долю коллектива Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж». По итогам за четвертый квартал он занял первое место в соревновании по тресту «Коксохиммонтаж», который возводит предприятия во многих областях Российской Федерации. Сланцевские монтажники продолжают наращивать трудовой темп: план января они выполнили на 100,7 процента, а план февраля — на 104,5 процента. На строительстве пусковых объектов комбината «Фосфорит» ведущие места в соревновании занимают бригады слесарей-монтажников В. У. Марченко, П. С. Баева и Л. И. Ракова. Они довели свою выработку до 140 процентов.

На промышленном строительстве в городе Сланцы слаженно трудятся бригады слесарей-монтажников И. А. Пирожкова и А. И. Гусева. Выработка у них доходит до 135 — 140 процентов.

Успех в работе монтажников во многом зависит от поставки нестандартного оборудования. Его своевременно готовят коллектив цеха металлоконструкций. Высокой выработкой отличаются бригады слесарей-котельщиков Ф. А. Смирнова и В. Л. Зарубина. Они ежедневно выполняют производственные задания на 120 — 125 процентов при хорошем качестве выпускаемой продукции. И. ГРИГОРЬЕВ.

## Кому

Сейчас в каждом рабочем коллективе главной темой разговора является социалистическое соревнование. О нем шла речь и у нас в строительной бригаде на состоявшемся недавно рабочем собрании. Строители говорили о том, что явилось тормозом в работе за прошедший месяц, что упущенено и что предстоит еще сделать.

Хорошо потрудились строители нашей комплексной бригады в феврале. Не жалели ни сил, ни времени стропальщики Е. Г. Короткова, Ф. И. Галактина, А. В. Титова, каменщики Л. Е. Поливова, А. И. Тесликова, Н. А. Юрченко, Е. В. Папуашвили, И. А. Рыжиков, А. П. Шавров, Г. Я. Титов и многие другие. В результате среднемесячная выработка у

В прошлом году нашими строителями построен 16.041 квадратный метр жилой площади, сдана в эксплуатацию автозаправочная станция, введено в строй общежитие для учащихся профессионально-технического училища, сооружен клуб в совхозе «Аврора», построены бани, молочная ферма, очистные сооружения и другие объекты. План подрядных работ собственными силами трестом-площадкой № 63 выполнен на 113 процентов. Вроде бы и неплохо работали строители.

А могли бы лучше? Да, могли. И не только могли бы, но и должны были.

Вот еще цифры и факты, характеризующие их деятельность. План строительно-монтажных работ по генподряду выполнен лишь на 95 процентов. Дом, предназначенный для шахтеров, строители не сдали в срок в эксплуатацию. Сорвали они сроки сооружения и многих других объектов.

Особенно плохо обстоит дело с промышленным строительством. С нетерпением ждут шахтеры ввода в строй многих объектов на шахте «Ленинградская». Но ни один из них не был завершен строителями в прошлом году. А ведь они считались сдаточными, пусковыми. План строительно-монтажных работ выполнен на шахте только на 57 процентов.

Не повезло и химикам. Их строители, как говорится, подвели не в меньшей степени. На регенеративном заводе они выполнили годовую строительную программу лишь на 77 процентов, а на комбинате «Сланцы» немногим больше — на 86. Не закончены работы ни на одном из строительных объектов цементного завода. А ведь здесь были небольшие объемы работ.

В чем же дело? Почему строители работали ниже своих возможностей? Чтобы разобраться в этом, давайте попристальней посмотрим на современную строительную площадку.

В сооружении объекта сейчас, как правило, участвуют десятки различных организаций. Каждая делает свое. Одни поставляют материал и оборудование. Другие ведут монтаж. Третьи — кладку. Электрическую проводку, санитарно-техническое оборудование, отделку — все это производят также различные организации. И если одна из них не вовремя выполнит свои работы, то беда всем. В самом деле, как, скажем, можно вести отделку здания, если в нем нет еще электропроводки или не смонтированы радиаторы центрального отопления?

## По следам наших выступлений

### „ГОРЕК ЭТОТ ХЛЕБ“

На странице, посвященной строителям, опубликованной 16 февраля нынешнего года в нашей газете, была напечатана корреспонденция «Горек этот хлеб». В ней рассказывалось о низком качестве цементного раствора. Вот что сообщила в ответ на критику секретарь партийного бюро комбината «Стройдеталь» Р. Васенко.

«При проверке установлено, что факты, приведенные в корреспонденции, имели место. 21 февраля на расширенном партийном бюро комбината был обсужден материал, помещенный в газете, и приняты следующие меры:

1. На виброгрохоте заменены

сита для рассева песка, которые исключают попадание в строительный раствор камней.

2. Производятся вскрышные работы в карьере «Рожки», и в ближайшее время комбинат сможет завозить песок для раствора.

3. За растворным узлом закреплен мастер, который будет осуществлять контроль за работой растворного узла и доставкой раствора на объекты.

Однако для полного решения вопроса и бесперебойного обеспечения раствором строителей необходимо помочь УМ-216 и производственного объединения грузового автотранспорта, которые си-

стематически срывают доставку песка на комбинат».

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Руководители комбината «Стройдеталь» приняли решительные меры к улучшению качества и доставки цементного клацкого раствора на строительные площадки. Но далеко не все зависит от них. Работники управления механизации № 216 доставляют на комбинат песок, из которого изготавливается раствор. Делают это они не всегда своевременно. Автомобилисты, в свою очередь, нередко задерживаются или недодают автомашины для транспортировки раствора. Эти неполадки также должны быть устранены. Раствор на строительные объекты должен доставляться качественным и без минуты опоздания. Какие меры принимают механизаторы и автомобилисты? Редакция ждет от них ответа.

## быть победителем?

нас составила в прошлом месяце примерно 130 процентов.

Постоянно перевыполнять свою норму выработки, трудиться так, чтобы справляться с пятидневным заданием за четыре дня, — это лишь одна сторона взятых нами социалистических обязательств. В этом году коллектив нашей строительной бригады решил внедрить три рационализаторских предложения, которые облегчили бы труд. Отдельные рабочие решили обучиться смежным профессиям. Вот, например, П. М. Рыжикова — штукатур. В этом году она думает приобрести профессию каменщика.

Неплохо потрудился коллектив нашей бригады и в январе. Но заняли мы лишь третье ме-

сто по нашему участку. Впереди бригада строителей, руководимая молодым коммунистом В. Л. Матвеевым, и плотников, которую возглавляет Е. А. Устинских.

Не хочу спорить, могут работать эти строители. Среди них много замечательных людей. Например, в бригаде В. Л. Матвеева вот уже 15 лет трудится каменщиком Л. Кодолова. А. Лапин еще молодой специалист, выпускник ГПТУ-15, но с любой работой справится не хуже других. Добросовестно трудится и стропальщик Е. Рыжикова.

По мне все-таки хочется сказать, что у нас на участке к определению мест в социалистическом соревновании подходят неправильно. Вот, например, рабо-

тают две бригады. Одна на основной работе — строит дом. Другая — занимается какой-либо подсобной работой. Конечно, и она важна на строительстве. Но какую работу труднее выполнить? Ведь одна бригада строит дом и одновременно должна справляться со всеми подсобными делами. Но при определении мест это не учитывается. И победители определяются на общих основаниях — у кого процент выработки выше. Может быть, следует изменить условия соревнования? Учитывать не только у кого больше сделано, но и как дался им этот успех?

С. ПЕТРОВ,  
бригадир комплексной бригады участка № 3 треста-площадки № 63.

## И ДЛЯ СЕБЯ, И ДЛЯ НАРОДА

Наша комплексная строительная бригада работает сейчас на строительстве здания профилактория для шахтеров. Хочется построить эту здравницу для рабочих как можно лучше. Стараются каменщики, бетонщики, стропали. Но, к сожалению, не всегда это получается.

Железобетонные изделия, которые поступают на стройки, нередко имеют отклонения от нормы. Блоки, например, СП-4, СП-5, железобетонные подушки Ф-10, Ф-14, Ф-16, Ф-20 выпускаются кривыми. Они имеют отклонение по высоте на 2—3 сантиметра. Внизу подушки имеются часто наросты, не позволяющие ровно уложить их в фундамент.

А ведь на этих изделиях стоит штамп заводского ОТК.

Члены всей нашей бригады обращаются к рабочим комбината «Стройдеталь», изготавливающим железобетонные изделия, с призывом: давайте вместе с вами строить добрые, прочные и красивые здания.

Д. КУРЧАНОВ,  
бригадир комплексной строительной бригады.

Знамя ТРУДА

# НАЗРЕВШАЯ ПРОБЛЕМА

## ЗАМОР В ЗАЛИВЕ

♦ В НАРВСКОМ ВОДОХРАНИЛИЩЕ ГИБНЕТ РЫБА. ♦ УСИЛИТЬ КОНТРОЛЬ РЫБОИНСПЕКЦИИ И САНЭПИДСТАНЦИИ. ♦ НУЖНЫ ОСНОВАТЕЛЬНЫЕ НАУЧНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ. ♦ ГОЛУБАЯ НИВА ДОЛЖНА РАБОТАТЬ ДЛЯ ЛЮДЕЙ.

ВСЮ ПЕРВУЮ ПОЛОВИНУ зимы начальник охотбазы в Низах Андрей Петрович Малышенко брал воду в колодце у соседей. И только на исходе февраля расчистил прорубь рядом с домом в заливе. Сразу и не заметил беды. Сердце сжалось на другое утро, когда вышел с ведром на лед. Вода в проруби не замерзла (благо ночь оказалась теплой) и словно кипела. Тысячи мальков плотвы, красноперки, язя тянулись к живительному кислороду. Сделал рукою окошечко в трещущей плотной массе и на дне залива увидел многие сотни уже погибших рыбешек.

Замор рыбы! Его Андрей Малышенко видит не первый раз. Наблюдал, как задыхается она в озерах Якутии и в старицах Амура на Дальнем Востоке, где служил в армии. Но там поднималась к кислороду крупная рыба. А тут — малек. Причем гибнет уже кото-рый год.

Горюй, не горюй, а дикушам-уткам, что живут в сарае как подсадные для приезжающих на базу охотников, воду нести надо. Черпнул ведром, а в нем и еда готовая. Половина воды, половина рыбы. Первый раз утятам глотали мальков с удовольствием, а теперь отказываются. Кря-кушам больше подходит растильный корм — благородная птица.

Когда мы позвонили рыбинс-пектору, сыну Андрея Петровича

нефтяными отходами? Многим хо-зяйкам, сварив уху, приходилось выливать ее в помойку.

Сейчас некоторые говорят, что на замор влияет лес, оставленный в зоне затопления. Может быть. Но что-то в затапливаемых водоемах с лесом, куда не сбрасываются промышленные стоки, замор рыбы почти не встречается. Зна-чит что-то другое. А что? Эти вопросы были не сегодня и не вчера. Их надо решать как можно быстрее.

Необходимо выяснить и такой вопрос, насколько опасна для рыбоводства сбрасываемая с комбината «Сланцы», цементного завода так называемая «мертвая вода», на оживление которой требуются годы? И если опасна, нельзя ли заставить комбинат «Сланцы» работать на возвратной воде или на воде, выкачиваемой из шахт в Плюссы. Пока же по фенольному каналу не-скончаемой рекой течет грязно-белая кашица, засоряя русло Плюссы и Нарвы.

Многие скажут, что на все эти исследования и изыскания нужны средства. Безусловно. Только эти затраты сторицей окупятся хоро-шим урожаем рыбы в пресных водоемах. Это задача общегосударственная. Она касается не только рыбной и охотничьей инспекции, санэпидстанции, а и всех промышленных предприятий, пользую-щихся дарами нашей голубой ни-ви.

И. АВДЕЕВ,

А. МИХАЛОВ,

члены союза журналистов СССР.

АЛЕКСАНДРЕ ТИХОНОВНЕ СИДОРОВОЙ

Дорогая мамочка! Поздравляем тебя с днем рождения и с уходом на заслуженный отдых. Желаем отличного здоровья и счастья в семейной жизни.

Дети.

## Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 16 МАРТА

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Цветное телевидение. Для детей: «Выставка Буратино». 10.15 — «Человек и его дело». 10.45 — Художественный фильм «Год, как жизнь», I и II серии. 13.10 — «Шахматная школа». 13.40 — 14.25 — Программа документальных фильмов Тбилисской студии телевидения. 16.00 — Программа передач. 16.05 — «Наука — сельскому хозяйству». 16.35 — Цветное телевидение. Концерт «Танцы народов СССР». 17.00 — Для школьников: «К тай-кам живой природы». Ответы на вопросы II тура биологической олимпиады. 18.00 — Новости. 18.10 — «По вашим письмам». 18.40 — Цветное телевидение. Для детей: «В кукольном магазине», III передача. 19.00 — «Мир социализма». 19.30 — Цветное телевидение. Художественный фильм «Пришел солдат с фронта». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт народного артиста Азербайджанской ССР М. Магомаева. Передача из концертного зала им. Чайковского. 22.30 — Документальный фильм. 23.00 — 23.10 — Новости. Программа передач.

СУББОТА, 17 МАРТА

9.00 — Программа передач. 9.05 — Цветное телевидение. «Гимнастика для всех». 9.20 — Новости. 9.30 — «Музыкальный турнир»: «Ереван и Хабаровск». 10.30 — «Сев идет». 11.00 — Цветное телевидение. «Песни комсомола». 11.30 — Цветное телевидение. «Советский Киргизстан». Документальный фильм. 12.25 — «Киноленты прошлых лет». Художественные фильмы «Уплотнение» и «Серп и молот». 13.10 —

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 14 марта — «Признание комиссара по-

лиции прокурору республики». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 14 марта — художественный фильм «Высота». Начало в 17, 19 часов.

ПОГРУЗОЧНО-ТРАНСПОРТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
ОБЪЕДИНЕНИЯ «СОЮЗСЛАНЕЦ»

## ПРИГЛАШАЕТ

НА РАБОТУ  
СТРЕЛОЧНИКОВ (женщин). Оплата труда по-  
временно-премиальная.  
КОНДУКТОРОВ - СЦЕПЩИКОВ (мужчин). Опла-  
та труда сдельно-премиальная.  
Обращаться в отдел кадров ПТУ.

УЧАСТКУ МЕХАНИЗАЦИИ  
ТРЕСТА-ПЛОЩАДКИ № 63

## СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК,  
ШОФЕР 1-2-го класса.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Ремонтников, участок механизации, автобус № 2.

Выражаем соболезнование Потаповой Ольге Михайловне, детьм Кате и Вале по поводу скоропостижной смерти их мужа и отца

ПОТАШОВА Юрия Александровича.  
Астафьевы, Ерошевич, Корневы, Тушкевич.

Выражаем глубокое соболезнование Потаповой Ольге Михайловне по поводу безвременной смерти мужа.

Бригада Алексеева СПМК-68.



НА СНИМКЕ: братья Кругловы. Слева направо — Георгий, Петр и Владимир со своим трофеем.

Фото Г. Хренова.

Фотохроника ТАСС

Сегодня, 14 марта, во Дворце культуры СПК «Сланцы» состоится очередная

### ЛИТЕРАТУРНАЯ СРЕДА.

Начало в 18 часов.

Приглашаются все любители поэзии и прозы.

Газета выходит  
по вторникам, средам, четвергам,  
пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540 г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3.  
отв. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-85, писем и  
Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25,  
массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.